



## СТУДЕНТ И АРМИЯ

Для многих пятикурсников радость получения диплома омрачается отсрочкой от воинской службы. Именно об этом мы беседуем со Шмориным Александром Васильевичем, председателем Комитета по делам молодежи Железнодорожного района, членом призывной комиссии.

**На основании чего ведется призыв на воинскую службу?**

Призыв на воинскую службу ведется на основании Закона РФ «О воинской обязанности» и ежегодном Указе Президента о воинской службе.

**Кто пользуется правом на отсрочку от призыва?**

Правом на отсрочку от призыва на все время обучения пользуются впервые обучающиеся на дневном отделении государственных образовательных учреждений: учащиеся ПТУ, техникумов, колледжей, студенты вузов, аспиранты.

**Право на отсрочку сохраняется при академическом отпуске?**

Да, такое право сохраняется.

Также отсрочка от призыва на военную службу предоставляется гражданину:

\* признанному временно негодным к военной службе по состоянию здоровья - на срок до одного года;

\* занятому уходом за членом семьи, нуждающимся в посторонней помощи и не на-

ходящимся на полном государственном содержании, при отсутствии других лиц, обязанных по закону доставлять указанному лицу содержание и заботиться о нем (нуждающиеся в посторонней помощи и уходе считаются члены семьи, достигшие пенсионного возраста или являющиеся инвалидами первой или второй группы, а также члены семьи, не достигшие 18-летнего возраста);

\* имеющему ребенка до 3 лет;

\* имеющему двух и более детей;

\* имеющему ребенка, воспитываемого без матери;

\* мать которого кроме него имеет двух и более детей в возрасте до 8 лет и воспитывает их без мужа;

\* в отношении которого возбуждено уголовное дело.

Право на освобождение от призыва на военную службу имеет гражданин, родной брат которого погиб или умер во время прохождения военной службы по призыву.

Хотелось бы обратить внимание юношей на то, что все пожелания, связанные с возможным родом войск и местом службы, рассматриваются призывной комиссией.

Не рассматриваются пожелания молодых людей, состоящих на учете в наркологическом диспансере, а также ранее судимых.

**Расскажите об альтернативной службе.**

Положения о прохождении

вместо службы в армии альтернативной службы в настоящее время не применяется, так как они вступают в силу только с момента вступления в действие Закона «Об альтернативной службе», который находится еще в стадии разработки.

**Как наказывается уклонение от военной службы?**

\* уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере от двухсот до пяти тысяч рублей или в размере зарплаты труда или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет (с 01.01.97 г.);

\* уклонение от прохождения альтернативной службы лиц, освобожденных от военной службы, - наказывается штрафом в размере от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда или в размере от одного до двух месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восемидесяти до двухсот сорока часов, либо арестом на срок от трех до шести месяцев (с 01.01.97 г.).

Накануне праздника Победы хотелось бы поздравить ветеранов и обратиться к молодым: помня о подвигах предков, несите достойно свой великий долг.

## ВНИМАНИЕ! КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ!

- для индивидуальной защиты от нападения клещей можно применять отгугивающее средство «Претикс», крем «Таежный»;

- если все-таки вы допустили присасывание клеща, его необходимо удалить как можно быстрее, так как чем дольше он остается на теле, тем больше опасность заразиться клещевым энцефалитом.

Прежде, чем удалить клеща, его нужно смазать любым жироодержащим веществом, затем удалить петлей из прочной нитки.

После удаления клеща, а также в том случае, если снять его не удалось, следует обратиться в поликлинику по месту жительства. Дети до 14 лет должны обращаться в травмпункт детской поликлиники № 9 (ул. Георгиева, 13) для введения противоклещевого иммуноглобулина. Взрослым для приобретения препарата против клещевого энцефалита необходимо обратиться по адресу ул. Радищева, 50, тел. 23-42-21, 23-42-35 (цена препарата 35000 руб.) или в травмпункт АГАУ (общ. № 3).

Для предупреждения заболевания клещевым энцефалитом в городе проводятся прививки против клещевого энцефалита. Для того, чтобы организм был устойчив к заболеванию, необходимо пройти полный курс вакцинации, состоящий из трех прививок (две из которых проводятся осенью и иммунизация начинается в октябре). Затем ежегодно в течение трех лет проводятся весенние ревакцинации.

В заключение хотелось бы пожелать всем избежать встречи с опасным переносчиком клещевого энцефалита.

Благодарим за помощь при подготовке материала зав. паразитологическим отделением городского центра санэпиднадзора Н. А. Азарова.

## СЕССИЯ, СЕССИЯ, СЕССИЯ

На улице солнышко пропекает, цветочки распускаются, птички поют, а мы с тобой, бедный брат-студент, сидим, обложившись книжками-тетрадками.

И мысли где-то далеко, а в сердце тайная надежда на лучшее. Неужели и правда страшна эта самая сессия? - такой и была цель нашего экспресс-опроса.

Студенты экономического факультета подобрали множество синонимов к этому так нелюбимому слову: *каторга, вешалка, дорога в ад, тьма перед про светом, судный день, сессия-депрессия*. Не лишенные чувства юмора, написали: *последний день Помпеи, «Я убью тебя, лодочнику», праздник, счастье!!!!*.

Узнав, что такое «сессия», мы решили спросить, как же к ней готовятся студенты. Самые популярные ответы пишем «шпоры», впервые видим «в глаза» учебник.

Вот так и приготовились. Кто же «доживает» до следующих экзаменов? Большинство считает, что *везучие и хитрые*, и лишь немногие ответили - *умные и трудолюбивые*.

А на самом деле, сдача экзаменов для большинства является проверкой знаний или хорошим стимулом получать весь семестр стипендию.

На вопрос: правда ли, что «от сессии до сессии живут студенты весело» - мы услышали оптимистичное и почти единодушное «Да!» и одно пессимистичное «Нет». Так что, веселились студент, время еще есть!

Ну, а если серьезно, то сессия - это серьезная пора для студентов, время испытания сил и знаний.

Вечер 10 апреля ознаменовался большим событием - в университете в очередной раз проходил конкурс «Мисс студента АГАУ». Представительницы пяти факультетов вышли на сцену, чтобы пройти все испытания конкурсной программы и завоевать это высокое и достойное каждой студентки звание. От имени ветеринарного факультета выступила Юлия Панкова, экономического факультета - Татьяна Пешкова и Марина Борисова, агрономического - Яна Воложанина, факультет водного хозяйства представили Юлия Застрожнова и Валентина Логвина, и впервые за честь девушек факультета механизации сельского хозяйства, а их там обучается всего шесть, выступала Лилия Тазиева. Все конкурсантки были настроены на борьбу, и каждая из них, в итоге, смогла доказать, что она интересная и неотразимая личность.

Конкурс уже четыре года, и традиционно побеждают в нем студентки экономического факультета. Юлия Коршунова, Татьяна Шашкова, Евгения Страхова - имена обладательниц звания «Мисс студента».

Постоянную связь с нами поддерживает Татьяна Молчанова, в 1992 году она за-

## СТРАСТИ ПО КОНКУРСУ

Победительница нынешнего конкурса Татьяна Пешкова - студентка 1-го курса экономического факультета. Вице-мисс конкурса стала Марина Борисова (экономический ф-т). Приз «Мисс очарование» получила Каролина Умрош (эконом. ф-т). Специальный приз Комитета по делам молодежи Железнодорожного района была награждена Юлия Панкова как самая молодая, самая непосредственная и непредсказуемая участница конкурса.

Отдельно хочется сказать о жюри. В составе жюри были гости нашего университета: Шморин Александр Васильевич - председатель Комитета по делам молодежи Ж/д района, Зырянов Валерий - председатель Независимого Союза студентов Алтайского края, а также хозяева - Евгения Старкова - «Мисс студентка-96», Владимир Левинич - начальник планового отдела университета. Постоянную связь с нами поддерживает Татьяна Молчанова, в 1992 году она за-

кончила экономический факультет с красным дипломом. И Владимир и Татьяна - в прошлом отличные студенты и активные участники художественной самодеятельности - и сегодня не теряют связи с молодежью вуза и студенческим клубом. Преемственность поколений сохраняется.

Так держать, экономфак! Конкурс закончился, страсти углеглись, но другим факультетам есть о чем задуматься. Пока конкуренцию этому неподбимому факультету могут составить только агрофак и мехфак. «Догнать и перегнать экономфак», - под таким девизом вам следует строить свою учебную и общественную работу. И скоро такая возможность предоставится студентам-юношам. Потому что не за горами еще один наш постоянный конкурс - «Мистер студент АГАУ» и тогда посмотрим, чья взьмет.

Директор студенческого клуба Наталья ГИРНИК.



На наши вопросы отвечает Мисс-студентка АГАУ Татьяна Пешкова.

Татьяна, что для тебя значит быть красивой женщиной?

Конечно же, это не только красивая внешность, но и умение общаться и «подать» себя обществу. В общем женщина должна быть мила, умна и обаятельна.

Твое самое главное достоинство.

Думаю, что это умение общаться, быть душой компании и подбирать к каждому человеку свой ключик.

Нескромный вопрос - есть ли у тебя недостатки, как ты с ними борешься?

Я пытаюсь изменить свой характер, но пока не получается.

Изменилось ли к тебе отношение мужчин АГАУ после победы в конкурсе?

Ну, как сказать... смотрят на меня уже как-то совсем по-другому, узнают при случайных встречах.

Хочешь ли ты участвовать в конкурсе «Мисс Барнаул»?

Да, заманчиво, но я не люблю строить планы на будущее, потому что загадываешь что-нибудь, а оно вдруг не сбудется.

Успехов тебе, Татьяна, и пусть у тебя все сбывается!

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ



30 мая свой 80-летний юбилей отметит помощник ректора АГАУ, заслуженный зоотехник РСФСР Леонид Ефимович КУДРЯВЦЕВ.

Друзья и коллеги по работе знают Леонида Ефимовича как делового, компетентного человека, внесшего большой вклад в развитие животноводства в Алтайском крае.

Леонид Ефимович родил-

ся в семье военного. Его отец после контузии и окончания гражданской войны занимался разведением племенных лошадей. В 1931 году по ложному доносу Е. Кудрявцев был репрессирован.

С 14 лет началась трудовая жизнь Лени Кудрявцева. Работал в артели грабарей, на стройках Магнитогорска, засевал избий-читальней.

Окончил сельскохозяйственный техникум, но даже в годы учебы в техникуме думал о военной карьере. Потом и закончил тюменское военно-пехотное училище, где и служил затем командиром взвода, роты и старшим преподавателем.

Во время ВОВ Л. Е. Кудрявцев готовил кадровых офицеров на фронт, а в 1942 году, курсантская рота Кудрявцева несла внешнюю охрану помещения в г. Тюмени, куда было вывезено из Мавзолея в начале войны тело В. И. Ленина.

С 1947 года после демо-

билизации работает Леонид Ефимович в Алтайском крае. В 1955 году с отличием закончил зоотехнический факультет Алтайского сельхозинститута, с тех самых пор судьба Кудрявцева тесно переплетена с деятельностью АГАУ.

С 1957 по 1980 г. бессменно работал заместителем начальника краевого управления сельского хозяйства по животноводству, где проявил себя как талантливый организатор производства.

Под руководством Л. Е. Кудрявцева в крае создана мощная база племенного животноводства, насчитывающая сейчас более 50 племенных хозяйств. Это и объединения «Птицепром», «Скотопром», «Пчелопром» и другие организации, сыгравшие большую роль в повышении экономической эффективности отрасли.

Л. Е. Кудрявцев принял активное участие в общественной жизни края. Он избирался народным депутатом краевого Совета шести созывов, много лет был членом краевого комитета и

членом президиума Крайкома профсоюза работников сельского хозяйства, более 10 лет возглавлял краевое управление НТО сельского хозяйства и избирался членом центрального управления этого общества.

После достижения пенсионного возраста Л. Е. Кудрявцев не ушел из активной жизни, с 1980 по 1987 гг. работал старшим референтом председателя Крайисполкома, а с 1988 г. и по настоящее время - помощником ректора Алтайского государственного аграрного университета.

Леонид Ефимович награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями «За боевые заслуги» и «Победу над Германией», а также многими другими медалями государства и ВДНХ. Ему присвоено звание «Заслуженный зоотехник РСФСР» и «Почетный член НТО сельского хозяйства СССР».

Так, более 50 лет жизни связана с животноводством, и сейчас Л. Е. Кудрявцев вносит вклад в работу наше-

го университета. И потому профессорско-преподавательский состав АГАУ, Ваши друзья и ученики поздравляют Вас с 80-летием. Юбилей... Грустно? Наверное, да. Позади столько прожитых дней. Разные они были: солнечные и пасмурные, веселые и не очень, счастливые и печальные. Но они были, были! Возможно, хочется все вспомнить, подвести итог, а еще больше хочется в этот день чувствовать себя счастливым и знать, что прожил эти дни и годы не зря. И пусть просты и банальны будут слова пожеланий, но здоровья Вам и счастья. Видеть каждое утро солнце, слышать птиц и чувствовать запах растущей травы. Счастье - отдавать себя без остатка работе. И пусть все это продолжается: пусть хмуриются брови только на плохой прогноз погоды, пусть учащается пульс от улыбок внуков, а давление повышается только от радости.

Здоровья Вам, и живите долго под этим голубым небом!